Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a Unica opg¢do correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas marcagdes, use a
folha de respostas, Unico documento valido para a corregao da sua prova.

PROVA OBIJETIVA

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto para as questoes de 1 a 6. .
P q (QUESTAO 1 )()

Os registros mais antigos da acupuntura
ultrapassam 5 mil anos e tém origem na China. Quando
essa técnica foi criada, era comum acreditar que dores,
nduseas e demais desconfortos fisicos e mentais eram
causados por um desequilibrio corporal devido a fatores
externos. Para restabelecer o equilibrio e aliviar os
sintomas negativos, eram utilizadas agulhas com as quais
eram feitos pequenos furos em pontos especificos da
pele para que as energias pudessem ir e voltar.

A pratica da acupuntura chegou ao Brasil com
a imigracdo japonesa e chinesa, por volta do inicio do
século XX, tendo sido reconhecida como especialidade
médica pelo Conselho Federal de Medicina (CFM)
em 1995.

Sendo essa pratica um procedimento que
depende de diagndsticos precisos e conhecimento
especifico, a autorizagdo para realizd-la restringe-se a
alguns profissionais da saude, que devem ser
devidamente habilitados para conduzi-la, como médicos,
médicos veterinarios, dentistas, fisioterapeutas e
terapeutas ocupacionais. Além disso, é imprescindivel o
uso de agulhas descartaveis em toda a técnica.

A acupuntura pode ser utilizada como terapia
complementar para diversos sintomas fisicos e mentais,
tais como o tratamento de problemas gastrointestinais,
tensdo muscular e estresse. Dores crbnicas, como as
ortopédicas ou as provocadas pelo lupus, disturbios de
sono e ansiedade também s3do problemas que podem ser
minimizados com a técnica da acupuntura, indicada tanto
para pessoas, sejam criancas, adultos ou idosos, quanto
para animais.

A diminuicido de dores de cabega, nas
costas, nos ombros, na lombar, nas articulacGes e em
vdrias outras regides do corpo é uma das principais
vantagens da pratica da acupuntura, que possibilita a
reducdo consideravel do desconforto sem intervengdo
medicamentosa. Pessoas com alguma restricdo a
medicamentos, por exemplo, podem ser orientadas a
procurar a acupuntura como recurso terapéutico e obter
mais conforto e bem-estar no dia a dia.

A diminuicdo do estresse e da ansiedade é
outro efeito bastante comum da acupuntura, inclusive
um dos maiores motivos pelos quais muitas pessoas
procuram esse tratamento alternativo. Aliar essa pratica
com outros habitos sauddveis, como exercicios fisicos
regulares e alimentagdo saudavel, pode fazer com que o
efeito do relaxamento e a diminui¢do da tensdo muscular
sejam prolongados.

Muitos pacientes perguntam se a acupuntura
ddi. Na verdade, essa é uma questdo bastante subjetiva.
Alguns individuos sentem dor, enquanto outros sentem
apenas uma pressdao na pele ou um leve incomodo. O
ideal é que o paciente relate ao profissional o que sente
durante a sessdo para que a técnica seja ajustada a ponto
de provocar o menor desconforto possivel.

A acupuntura é uma pratica integrativa bastante
interessante, que, ao lado da medicina tradicional e
quando realizada por profissional habilitado, pode trazer
beneficios para a saude e promover o bem-estar.

Internet: <vidasaudavel.einstein.br> (com adaptagdes).

O texto apresentado caracteriza-se como

(A) dissertativo-argumentativo, e nele contesta-se a
ideia de que desconfortos fisicos e mentais estejam
associados a fatores externos.

(B) dissertativo-expositivo e aborda beneficios da pratica
da acupuntura para a saude e para o bem-estar fisico
e mental.

(C) narrativo de cunho histérico, no qual é apresentada
a evolugdo das técnicas de acupuntura desde suas
origens até os dias atuais.

(D) eminentemente descritivo, e nele sdo detalhadas
as inumeras vantagens da pratica da acupuntura em
relagdo a medicina tradicional.

(E) dissertativo-opinativo, no qual se sobrepbe a

opinido particular do autor acerca da controvérsia

estabelecida entre praticas alternativas de saude e a

medicina tradicional.

( QUESTAO 2 3¢

Assinale a alternativa correta acerca de aspectos linguisticos

do texto.

(A) O vocébulo “imprescindivel” (linha 21) classifica-se no
texto como advérbio de modo e significa aquilo que
ndo se pode dispensar.

Iu

(B) Na linha 3, a forma verbal “era” esta flexionada na
terceira pessoa do singular porque o segmento “era
comum” é uma oragdo sem sujeito.

(C) No trecho “Para restabelecer o equilibrio e aliviar os
sintomas negativos” (linhas 6 e 7), o vocdbulo “e” liga
por adigdo duas oragdes que expressam circunstancia
de finalidade em relagdo a oragdo que as sucede.

(D) Pelas relagdes de coesdo estabelecidas no ultimo
periodo do sexto paragrafo, conclui-se acertadamente

(linha 47) se

subordina ao termo “efeito”, estando a preposicao

que o segmento “a diminuicdo”

“de” subentendida, o que resulta na expressao
da diminuicdo.
(E) No primeiro periodo do penultimo paragrafo,

‘o

o vocadbulo “se” classifica-se como conjungdo

condicional, expressando uma circunstancia de

condi¢do na oragdo em que se insere.



( QUESTAO 3 ¢

)

(QUESTAO 7 )()

Das relagGes sintatico-semanticas estabelecidas no
segundo periodo do texto, é correto concluir que “era
comum acreditar que”

(A) “fatores externos” originavam “um desequilibrio
corporal”, que, por sua vez, provocava “dores, nduseas
e demais desconfortos fisicos e mentais”.

(B) “dores, nauseas e demais desconfortos fisicos e
mentais” eram efeitos de “um desequilibrio corporal”,
que, por sua vez, motivava “fatores externos”.

(C) “um desequilibrio corporal” era provocado por “dores,

nauseas e demais desconfortos fisicos e mentais”,

que, por sua vez, eram efeitos de “fatores externos”.

“fatores externos” provocavam “dores, nduseas e

demais desconfortos fisicos e mentais”, que, por sua

vez, originavam “um desequilibrio corporal”.

(E) “dores, nauseas e demais desconfortos fisicos e

mentais” originavam “um desequilibrio corporal” a
proporc¢do que suscitava “fatores externos”.
(QUESTZ\O 4 ¢

)

Assinale a alternativa em que a proposta de reescrita do
primeiro periodo do texto é gramaticalmente correta e esta
de acordo com a ortografia oficial e em conformidade com
os sentidos do texto.

(A) Os registros mais antigos da acupuntura vao além de

5 mil anos cuja origem é a China.

(B) Os registros mais antigos da acupuntura que data de
mais de 5 mil anos tem origem na China.

(C) TranspGe os 5 mil anos os registros mais antigos da

acupuntura cuja origem é a China.

Sendo originarios da China, os registros mais antigos

da acupuntura estrapolam 5 mil anos.

(E) Os registros mais antigos da acupuntura,

excedem 5 mil anos, originam-se da China.

que

( QUESTAO 5

S\ '
[4)

Assinale a alternativa em que a proposta de substituicdao
de termo ou trecho destacado é gramaticalmente correta
e coerente com as ideias do texto, além de estar de acordo
com a ortografia oficial.

(A) “Sendo essa pratica” (linha 15) por Como tal pratica é
(B) “restringe-se a” (linha 17) por é limitada a

(C) “conduzi-la” (linha 19) por administrar-lhe

(D) “pelos quais” (linha 43) por porque

(E) “pode fazer com que” (linha 46) por favorece

( QUESTAO 6 3¢

)

No que se refere a pontuagdo, estaria mantida a corregdo
gramatical do texto caso

(A) a virgula empregada apds o trecho “por volta do

inicio do século XX” (linhas 11 e 12) fosse substituida

por ponto-final, feito o devido ajuste de letra inicial

mindscula e maiuscula.

(B) fosse inserida uma virgula imediatamente depois da
forma verbal “realiza-la” (linha 17).

(C) fosse empregado o sinal de ponto e virgula apds o

vocabulo “corpo” (linha 34).

fosse inserida virgula imediatamente depois da

palavra “sessdo” (linha 54).

(E) fosse suprimida a virgula empregada apds o vocabulo
“que” (linha 57).

Sejam p e q, respectivamente, as proposi¢des “Evelyn gosta
de maga” e “Leone é valente e Raika é forte”. Sabendo-se
que a proposicdao “Evelyn gosta de macga e Leone é valente”
é verdadeira, assinale a alternativa que apresenta uma
conclusao necessariamente verdadeira.

(A) ~p— q é verdadeira.
(B) p— qéverdadeira.
(C) pAgqéfalsa.

(D) ~pV qéfalsa.

(E) pe qéfalsa.

(QUESTAO 8 )()

Um dado dodecaédrico (d12) é um dado com 12
faces numeradas de 1 a 12. Cada face tem a mesma
probabilidade de ser sorteada em um langamento. A partir
dessas informacgdes, assinale a alternativa que apresenta
a probabilidade de que, em um Unico langamento de um
dado d12, o numero obtido seja par ou primo.

() 2
|) 2
© 2
0 =
€ =
(QUESTAOQ )()

Um lutador de artes marciais pesou 70 quilos
no dia da pesagem oficial. No dia da luta, que foi no dia
seguinte, ele pesou 84 quilos.

Com base nessa situacdo hipotética, assinale a alternativa
gue apresenta o ganho percentual de peso do lutador.

(A) 14%
(B) 16%
(C) 18%
(D) 20%
(E) 24%
(QUESTAO 10 )()

A soma das idades de uma neta e sua avo é igual
a 121 anos.

Com base nessa situagdo hipotética e sabendo-se que a
divisdo da idade da avd pela idade da neta resulta em um
guociente de 3 e um resto de 5, assinale a alternativa que
apresenta a idade da avo.

(A) 84 anos
(B) 85 anos
(C) 87anos
(D) 90 anos
(E) 92 anos
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( QUESTAO 11 3¢

)

(QUESTAO 14 ¢

A tentativa de golpe de Estado foi denunciada em 26 de
junho de 2024 pelo presidente Luis Arce e reflete a situagdo
complexa pela qual a Bolivia estd passando.

Internet: <www.bbc.com> (com adaptagdes).

Em relagdo a recente tentativa de golpe na Bolivia, assinale
a alternativa correta.

(A) A opinido popular foi as ruas para protestar, pois o

general responsavel por cercar o palacio na tentativa

de golpe ndo foi punido.

A neutralizagdo do golpe e a prisdo de varios suspeitos

tranquilizou o presidente boliviano e seu maior aliado,

o ex-presidente Evo Morales.

(C) O contexto do golpe responde por uma onda de

golpes acontecidos recentemente na América do Sul,

como no Chile, no Equador e na Argentina.

O governo boliviano convocou o embaixador argentino

em La Paz, apds o presidente Javier Milei nomear a

tentativa de golpe de farsa.

(E) O golpe ndo obteve éxito por ndo ter havido o apoio
da populagdo, uma vez que a economia boliviana
cresce e acumula reservas de délares americanos.

(B)

( QUESTAO 12 ¢

)

No que concerne a ideologia politica e ao respectivo partido
que saiu na frente dos votos no primeiro turno das elei¢des
francesas, é correto afirmar que se trata da

(A) direita radical do partido reunido nacional.

(B) frente popular militante da esquerda parisiense.

(C) coligagdo partidaria de centro do presidente Macron.

(D) direita moderada do partido Republicano.

(E) ideologia de centro-direita do partido conservador.
(QUESTI\O 13 P14

)

Criado em 1991, o Mercosul busca garantir a integragao
entre paises da regido, implementando parcerias com fins
comerciais, politicos e diplomaticos, além de aumentar
os investimentos. A mais recente reunidao de cupula do
Mercosul ocorreu em Assungao.

Internet: <g1.globo.com> (com adaptagdes).

Acerca do Mercosul na atualidade, assinale a alternativa
correta.

(A) A falta do presidente uruguaio foi justificada pela

participacdo em um evento no Brasil, em Santa

Catarina, chamado Conferéncia de Acgdo Politica

Conservadora (CPAC).

A assessoria do governo argentino afirmou que seu

presidente ndo iria comparecer a reunido de cupula

do bloco econdmico em Assuncao.

(C) A Venezuela, em seu discurso, afirmou que pretende

retomar conversas com os Estados Unidos e estreitar

relagGes com os paises do Mercosul.

A integracdo regional do Mercosul foi iniciada pelo

Brasil, juntamente com paises platinos, ocorrendo,

depois, a inser¢do dos paises andinos na condigdo de

membros do bloco.

(E) A juncdo de paises em bloco tem como objetivo
o fortalecimento politico e o alinhamento dos
paises-membros no caso de conflitos armados.

(B)

Considerando a Lei n? 8.429/1992, assinale a alternativa
gue apresenta um ato de improbidade administrativa que

importa enriquecimento ilicito.

(A) perceber vantagem econb6mica para intermediar
a liberagdo ou a aplicagdo de verba publica de
qualquer natureza

(B) permitir ou facilitar a aquisicdo, a permuta ou a
locacdo de bem ou de servigo por preco superior ao
de mercado

(C) realizar operagdo financeira sem observancia das
normas legais e regulamentares ou aceitar garantia
insuficiente ou inidénea

(D) administrativo ou fiscal

conceder  beneficio

sem a observancia das formalidades legais ou
regulamentares aplicaveis a espécie
(E) ordenar ou permitir a realizacdo de despesas ndo

autorizadas em lei ou em regulamento

[QUESTAO 15 ¢

De acordo com a Lei n® 8.429/1992, os atos de improbidade
administrativa que causam prejuizo ao erario podem
ensejar a aplicagdo de pena de suspensdo dos direitos

politicos por até

(A) 6anos.
(B) 8anos.
(C) 10anos.
(D) 12 anos.
(E) 14 anos.
(QUESTAO 16 P14

A luz da Lei n2 9.784/1999, nos processos administrativos
no ambito da Administracdo Publica Federal, concluida a

fase instrutdria, devera ser proferida decisdo no prazo de

(A) 15 dias, salvo prorrogagdo por igual periodo
expressamente motivada.

(B) 15 dias, sem possibilidade de prorrogagao.

(C) 20 dias, salvo prorrogacdo por igual periodo
expressamente motivada.

(D) 30 dias, salvo prorrogacdo por igual periodo

expressamente motivada.

(E) 30dias, sem possibilidade de prorrogagdo.



Nas questdes que avaliem conhecimentos de informatica, a menos que seja explicitamente informado o contrario, considere que:
todos os programas mencionados estejam em configuragdo-padrdao, em portugués; o mouse esteja configurado para pessoas
destras; expressées como clicar, clique simples e clique duplo refiram-se a cliques com o botdo esquerdo do mouse; e teclar
corresponda a operagdo de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberd-la, acionando-a apenas uma vez. Considere também
que ndo haja restricdes de protecdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretérios, recursos e

equipamentos mencionados.

( QUESTAO 17 )()

No Microsoft PowerPoint 2013, o recurso que permite adicionar efeitos visuais que ocorrem quando se passa de um slide para
outro, como dissolver e rodar, recebe o nome de

(A) Modo de Exibicdo do Apresentador.
(B) TransigOes.
(C) Slide Mestre.
(

(

O

) Zoom.
E) Revisdo.

( QUESTAO 18 )()

Assinale a alternativa que apresenta o recurso do Windows 10, o qual permite que um acesso remoto entre dois computadores
do mesmo sistema operacional seja disponibilizado para uma pessoa de confianga do usuario, com a finalidade de se solucionar
problemas técnicos.

A) C-g Ferramenta de captura
B) AP Mapa de caracteres

Q) E.g Configuragdo do sistema
D) @ Assisténcia rdpida

(E) { ) Cortana

(
(
(
(

( QUESTAO 19 )()

Assinale a alternativa que apresenta o resultado produzido apds o usudrio realizar as seguintes agGes: selecionar um texto
qualquer de uma pagina da Internet; copia-lo ( Ctr'll + ); abrir, por meio do Explorador de Arquivos do Windows 10, a pasta
c:\crefito18\; e digitar|/ctrif+ E]

(A) Nao sera possivel colar (E + E) o referido conteldo, pois, nesse caso, essa op¢do permanece indisponivel.

(B) Sera criado, automaticamente, um arquivo do programa editor de texto definido como padrdo, com o mesmo nome da
pasta, contendo o referido conteudo.

(C) Sera criado, automaticamente, um arquivo do programa editor de texto definido como padrdo, com o nome da primeira
palavra do texto copiado.

(D) Um arquivo do Bloco de Notas (notepad) sera criado, automaticamente, com o nome de documentol.txt, ja que o
contelido copiado é puramente textual (caracteres).

(E) Uma caixa de didlogo sera aberta, para que o usudario selecione em qual programa de edigdo de texto o contetido dever

ser colado (@ + ).

( QUESTAO 20 )()

O comando no sistema operacional Windows 10 que pode ser utilizado para realizar o backup de arquivos e pastas é o

(A) dir.

(B) md.

(C) robocopy.
(D) ren.

(

E) format.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

InformagGes para as questoes 21 e 22.

A Cia. Metal Forte adquiriu, em 1/3/2023, uma nova maquina de corte para uso em suas atividades. O preco a vista da
maquina era de RS 300.000, contudo, o pagamento foi efetuado em 10 parcelas de RS 33.000;

Como a méaquina foi adquirida de uma empresa sediada em outro estado, houve a incidéncia de ICMS ndo recuperavel
de RS 20.000, além de frete de RS 10.000 e seguro de transporte, no valor de RS 6.000;

Também foram gastos RS 2.000 com despesas administrativas, e foram pagos RS 5.000 a um profissional, para treinar
os empregados da Cia. Metal Forte para operar o equipamento de forma segura e eficaz;

Por fim, em 1/5/2023, a maquina de corte foi colocada em operacio nas condi¢Bes pretendidas pela administragdo.
A depreciagdo é calculada pelo método linear, e o valor residual do ativo ao fim de sua vida util, que é de 10 anos, é
estimado em RS 120.000.

( QUESTAO 21 )()

Com base nos dados informados, e no CPC 27 — Ativo Imobilizado, é correto afirmar que o custo da maquina no reconhecimento

inicial foi de

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

RS 366.000.
RS 371.000.
RS 373.000.
RS 353.000.
RS 336.000.

( QUESTAO 22 )()

De acordo com as informagdes dadas, € correto afirmar que, em 31/12/2023, a conta-contabil Depreciacdo Acumulada

vinculada ao referido ativo registrava saldo

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

credor, no importe de RS 16.400,00.
credor, no importe de RS 14.400,00.
credor, no importe de RS 16.866,67.
devedor, no importe de RS 14.400,00.
devedor, no importe de RS 16.400,00.

( QUESTAO 23 )()

A luz do CPC 18 (R2) — Investimento em Coligada, em Controlada e em Empreendimento Controlado em Conjunto, julgue os

itens a seguir.

Influéncia significativa é o poder de participar das decisGes sobre politicas financeiras e operacionais de uma investida,
mas sem que haja o controle individual ou conjunto dessas politicas.

Se o investidor mantém direta ou indiretamente (por meio de controladas, por exemplo), 20% ou mais do poder de
voto da investida, presume-se que ele tenha influéncia significativa, a menos que possa ser, claramente, demonstrado
o contrario.

A entidade com o controle individual ou conjunto (compartilhado), ou com influéncia significativa sobre uma investida,
deve contabilizar esse investimento utilizando o método de custo. Por essa metodologia, os dividendos recebidos sdo
tratados como redutor do valor do investimento.

Assinale a alternativa correta.

(A)
(B)
(€
(D)
(E)

somente o item | estd certo.

somente os itens | e Il estdo certos.

somente os itens | e |l estdo certos.

somente o item |l esta certo.

somente os itens |l e Il estao certos.

Analista Financeiro e Contabil 6
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( QUESTAO 24 P14

)

( QUESTAO 27

\e
[4)

)

Suponha-se que, em 31/12/2023, o balanco
patrimonial da Cia. Jupiter apresentava as informacdes
a seguir.

o Ativo Circulante ........oeevvvvveeveveeeeeeeeeeeeeeennns 450.000
e Passivo Ndo Circulante ........ccccceevvenenennnn. 250.000
e Patrimonio LIQUIidO .....ccceeeeeivieeeeiieeeeen. 650.000
e Ativo Ndo Circulante .......cccoeeevvvvvvveennennnn. 750.000

Com base nessas informagdes, é correto afirmar que o grau
de endividamento da empresa na mesma data era de
45,8%.

B) 52,4%.

C) 68,2%.

48,6%.

E) 65,0%.

InformagGes para as questdes de 25 a 27.

e O municipio de Confins do Norte é proprietario
legal de um imdvel anteriormente utilizado como
unidade de pronto atendimento, mas que foi
permanentemente interditado pela Vigilancia
Sanitaria Estadual em 15/10/2023. Em fungdo
do ocorrido, o prefeito municipal solicitou
autorizacdo do Legislativo para leiloar o imdvel
nos proximos 180 dias, uma vez que ele ndo mais
cumpre sua fungdo publica. Em 21/11/2023, foi
publicada a Lei que autoriza o leildo.

¢ Na data de realizacdo do Leildo, em 10/2/2024,
o referido imdvel estad registrado por um valor
contdbil bruto de RS 475.000, e apresenta saldo
de deprecia¢do acumulada de RS 225.000. Houve
apenas um lance, e o imével foi arrematado por
RS 275.000, pagos a vista pelo adquirente.

( QUESTAO 25 )ﬁ

Diante da nova intenc¢do do gestor em relagdo ao imdvel, é
necessario reclassificar o ativo para um grupo/subgrupo de
contas do balango patrimonial. Assinale a alternativa que
apresenta esse grupo/subgrupo.

(A) Ativo Nao Circulante — Investimentos.

(B) Ativo N3o Circulante — Ativo N&o Circulante Mantido
para Venda.

(C) Ativo Circulante — Estoques.

(D) Ativo Nao Circulante — Realizavel em Longo Prazo.

(E) Ativo Circulante — Ativo Ndo Circulante Mantido para
Venda.

(QUESTIT\O 26 p14

)

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar que,
na data da realizacdo do leildo, houve

(A) arrecadagdo de receita orcamentaria corrente (receita
patrimonial), no valor de R$ 275.000, ao passo que
houve variacdo patrimonial diminutiva de RS 25.000.
arrecadacgao de receita orgcamentdria de
capital (operacGes de crédito), no valor de
RS 275.000, ao passo que ndo houve registro de
qualquer variagdo patrimonial na demonstragdo das
variagdes patrimoniais.

arrecadacdo de receita orgamentdria de
capital (transferéncias de capital), no valor de
RS 275.000, ao passo que houve uma variacdo
patrimonial aumentativa de RS 25.000.

arrecadacdo de receita orcamentdria de
capital (alienacdo de bens), no valor de RS 275.000,
ao passo que houve variagdo patrimonial aumentativa
de R$ 25.000.

arrecadacao de receita orcamentdria
corrente (transferéncias correntes), no valor de
RS 275.000, ao passo que houve variagdo patrimonial
aumentativa de RS 25.000.

(B)

Quanto a Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar
n? 101/2000), é correto afirmar que o0s recursos
arrecadados com o leildo

(A) apenas podem ser aplicados para aquisicdo de
ativo imobilizado ou intangivel, a fim de preservar o
patriménio publico.

(B) ndo podem ser aplicados em despesas orgamentarias
correntes, ndo havendo qualquer tipo de ressalva a
essa determinacdo.

(C) podem ser aplicados apenas para o financiamento
investimentos nas areas de salde, seguranca publica
e educacdo.

(D) ndo podem ser aplicados em despesas orcamentarias
correntes, salvo se destinadas por lei aos regimes
de Previdéncia Social, geral e proprio dos
servidores publicos.

(E) podem ser aplicados pelo prefeito de forma
discricionaria, exceto para financiar subvencbes a
entidades de direito privado.

(QUESTAO 28 ¢

)

Acerca do alcance e autoridade do Manual de Contabilidade
Aplicada ao Setor Publico (92 Ed. — 2021), é correto afirmar
qgue sua adogdo é obrigatéria para os seguintes orgdos/
entidades, exceto

Conselhos Profissionais.
empresas estatais dependentes.
fundos.

fundagdes publicas.

consorcios publicos.

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

( QUESTAO 29

S\
[4)

)

Considerando as demonstragdes contdbeis aplicadas ao
setor publico, e a luz do Manual de Contabilidade Aplicada
ao Setor Publico (92 Ed. — 2021), julgue os itens a seguir.

I Além do quadro principal, elaborado de acordo
com as NBC TSP, o balango patrimonial devera
apresentar trés outros: Quadro dos Ativos e
Passivos Financeiros e Permanentes; Quadro das
Contas de Compensacdo (controle); e Quadro do
Superavit / Déficit Financeiro.

Il O balango or¢camentario devera discriminar
em seu Quadro Principal os montantes de
despesas inscritas em Restos a Pagar no exercicio,
especificando os valores por credor e por grupo
de natureza da despesa.

Il Para elaboracdo da demonstracdo das variagcoes
patrimoniais sdo utilizadas apenas as classes de
contas 3 — Variagdes Patrimoniais Diminutivas e
4 — VariagOes Patrimoniais Aumentativas do Plano
de Contas Aplicado ao Setor Publico (PCASP).

Assinale a alternativa correta

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

somente o item | estd certo.
somente os itens | e Il estao certos.
somente os itens | e Il estao certos.
somente os itens Il e Il estdo certos.
somente o item Il esta certo.



( QUESTAO 30

( QUESTAO 33

\e
[4)

)

O municipio de Sdo Jodo acaba foi notificado de
acao movida por uma empresa nele sediada, que reclama
a restituicdo de impostos pagos a maior nos ultimos 5 anos,
no importe de RS 120.000 em valores atuais. Em reunido
com a Procuradoria Municipal, os advogados julgaram,
com base na jurisprudéncia recente, ser provavel que
0 municipio seja condenado, e que haja uma saida de
recursos em um periodo estimado de 12 meses, a contar do
encerramento do exercicio financeiro.

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que
o contador devera registrar um(uma)

provisdo no passivo ndo circulante.

passivo contingente nas contas de controle.
C) provisdo no passivo circulante.

obrigacdo no passivo circulante.

E) obrigacdo no passivo ndo circulante.

( QUESTAO 31

Em relagdo a conceitos, espécies e elementos fundamentais
dos tributos no Brasil, assinale a alternativa correta, a luz
do vigente ordenamento juridico.

(A) A cobranca dos tributos pode ser levada a efeito por

meio de ato discriciondrio do agente administrativo.
(8)

As multas por infracdo a legislacdo tributaria que

impdem obrigagdes acessdrias sdo, também,

enquadradas no conceito de tributo.
(C) Segundo o CTN, os tributos sdo impostos, taxas,
contribui¢cdes de melhoria, foros e pregos publicos.
As taxas e os impostos poderdo ter as mesmas bases
de calculo, mas ndo as mesmas aliquotas.
Tributo é toda prestagdo pecuniaria compulsdria, em
moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, e deve ser
instituida mediante lei.

S

( QUESTAO 32 PAS

)

A Cia. Exodo é uma empresa comercial que atua na
revenda de géneros alimenticios. Em 5/3/2024, ela adquiriu
um lote de 120 latas do leite Forti Plus, por RS 8.400. A nota
fiscal discrimina o IPI, no importe de 5% sobre o preco da
mercadoria (tributo ‘por fora’), e incide na operagéo o ICMS
a aliquota interna de 12%.

Com base nessa situagdo hipotética, é correto afirmar que
o custo de cada lata do Forti Plus sera de

(A) 58,67.
(B) 62,00.
(C) 66,67.
(D) 68,37.
(

E) 70,00.

A cidade de Alta Cruz planeja implementar um
projeto para disponibilizar internet 5G gratuita em toda a
sua area. Para tanto, é crucial, inicialmente, contratar uma
empresa para desenvolver uma solugdo inovadora que
estabelega as diretrizes para a implementagdo do projeto,
defina as especificagBes técnicas e identifique as areas a
serem atendidas. Somente apds essa etapa, serd escolhida
uma empresa para executar o contrato.

Com base nessa situagcdo hipotética, a modalidade de
licitagdo a ser utilizada para selecionar o fornecedor que
elaborara esse projeto preliminar sera o(a)

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

pregao.

didlogo competitivo.
concorréncia.
carta-convite.
inexigibilidade.

( QUESTAO 34

N\
[4)

)

A luz da Lei de Sociedades por AcBes (Lei n® 6.404/1976 e
suas alteracGes posteriores), julgue os itens a seguir.

| As companhias abertas que, na data do balanco,
apresentem  patriménio liquido inferior a
RS 2.000.000 ficam dispensadas da elaboragdo e
publicagdo da demonstragdo dos fluxos de caixa.

Il No balango, as contas serdo classificadas segundo
os elementos do patriménio que registrem, e
agrupadas de modo a facilitar o conhecimento
e a analise da situagdo financeira da companhia.
No ativo, as contas serdo dispostas em ordem
crescente de grau de liquidez dos elementos
nelas registrados.

Il As demonstracdes financeiras do exercicio em
que houver modificagdo de métodos ou critérios
contabeis, de efeitos relevantes, deverdo indica-la
em nota e ressaltar esses efeitos.

Assinale a alternativa correta

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

Somente o item | esta certo.
Somente os itens | e Il estdo certos.
Somente os itens | e lll estdo certos.
Somente os itens Il e Il estdo certos.
Somente o item lll esta certo.



( QUESTAO 35

8o
T4

)

(QUESTAO 38

A lei orcamentdria anual (LOA) de cada ente federado
devera conter todas as receitas e as despesas de todos os
Poderes, os érgdos, as entidades, os fundos e as fundagdes
instituidas e mantidas pelo poder publico. Com base
nessa informacgdo, assinale a alternativa que apresenta a
denominagdo desse principio orgamentdrio.

(A)
(B)
(€
(D)
(

unidade
anualidade
exclusividade

D) orgamento bruto
E) universalidade
(QUESTT\O 36 P14

Quanto ao orcamento apresentado na Constituicdo Federal
de 1988, assinale a alternativa correta.

(A)

(€

A LOA deve ser elaborada pela técnica do orcamento
base zero, na qual todas as despesas devem ser
justificadas para um novo periodo ou ano comec¢ando
do zero.

A LOA compreendera: o or¢gamento fiscal; o
orcamento de investimentos das empresas que a
Unido, direta ou indiretamente, detenha a maioria
do capital social com direito a voto; e o orgamento da
seguridade social.

Anualmente, o governo deve elaborar orgamento
monetario com a fixagdo de tetos para as contas da
chamada autoridade monetaria — Banco Central — e
dos bancos comerciais visam o controle dos meios de
pagamentos e o superavit orgamentario.

O orcamento da seguridade social deve ser
elaborado de forma quadrienal com as estimativas
das receitas de contribui¢cdes sociais e das despesas
com previdéncia, assisténcia social e das autarquias
especiais que fiscalizam profissGes da area de saude.
A LOA compreenderd as metas e as prioridades da
Administracdo Publica Federal, em consonancia com a
trajetdria sustentavel da divida publica e estabelecera
a politica de aplicacdo das agéncias financeiras oficiais
de fomento.

( QUESTAO 37

AT 4
o8N

)

Em conformidade com a Lei de Responsabilidade Fiscal,
assinale a alternativa que apresenta os anexos obrigatérios
na LDO.

(A)
(B)

(€

(D)

anexo de metas fiscais e anexo de riscos fiscais

anexo de programagdo do orgamento e anexo de
riscos fiscais

anexo de metas
previdenciarias
anexo das receitas estimadas das autarquias especiais
e anexo com o demonstrativo dos gastos tributarios
anexos com as diretrizes e com os objetivos e as metas
da Administracdo Publica Federal

fiscais e anexo das contas

Acerca das despesas e das receitas publicas, assinale a
alternativa correta.

(A)

(B)

(€

(D)

(E)

A divida ativa deve ser registrada no orgamento
do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia
Ocupacional como despesa de capital.

Os restos a pagar sdao despesas liquidadas, pendentes
de pagamento na data do encerramento do exercicio
financeiro, constituindo a chamada divida flutuante da
Administracdo Publica.

O empenho global é a modalidade indicada para
guando o pagamento for previamente conhecido e
que ocorra de uma sé vez.

Durante a execu¢do da arrecadagdo, nem
todas as etapas ocorrem para todos os tipos de
receitas orgamentarias.

Suprimento de fundos é a modalidade de realizagdo
de despesa que acontece quando o Poder Executivo
transfere recursos para cobrir o déficit orcamentario
das autarquias especiais.

@UESTT\O 39

S\
I\J

A luz da Lei n2 11.000/2004 e do Acérddo TCU ne
1925/2019, assinale a alternativa.

(A)

(B)

(€)

(D)

(E)

Quando da fixacdo das contribuicGes anuais,
os Conselhos deverdo levar em consideragao,
exclusivamente, as profissdes regulamentadas de
niveis superior.

As didrias e os auxilios de representacdo sdo verbas
qgue podem ser pagas de forma regular e rotineira aos
conselheiros, desde que sejam recolhidos os devidos
encargos sociais.

Na execucdo da despesa pelos conselhos de
fiscalizagdo profissional, o pagamento de diaria
destina-se a cobertura de despesas com hospedagem,
alimentacdo e deslocamentos.

Um possivel déficit orgamentdrio momentaneo
do Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia
Ocupacional pode ser coberto mediante a tomada
de empréstimo junto a outro Conselho Regional de
fiscalizagdo profissional.

O pagamento de diarias e o auxilio de representagdo
nos conselhos de fiscalizagdo profissional podem
ser realizados de forma cumulativa, desde que

( QUESTAO 40

devidamente justificados.
v)
2N

O crédito destinado ao pagamento de despesas urgentes
e imprevistas em caso de guerra, comogdo intestina ou
calamidade publica é denominado crédito

(A)
(B)
(€)
(D)
(E)

ordinario da LOA.
adicional suplementar.
adicional especial.
suplementar especial.
extraordinario.



PROVA DISCURSIVA

¢ Nesta prova, faga o que se pede, usando, caso deseje, o espaco para rascunho indicado no presente caderno de prova. Em seguida,
transcreva o texto para a respectiva folha de respostas da prova discursiva, no local apropriado, pois ndo serdo avaliados fragmentos
de texto escritos em locais indevidos.

¢ O texto da prova discursiva devera ter extensdo minima de 20 linhas e extensdo maxima de 30 linhas. Qualquer fragmento de texto
que ultrapassar a extensdo maxima de linhas serad desconsiderado. Também sera desconsiderado o texto que ndo for escrito na
folha de respostas.

¢ O texto da prova discursiva deverd ter inicio na linha identificada com o nimero 1 na folha de respostas.

¢ O texto devera ser manuscrito, em letra legivel, com caneta esferografica de tinta preta ou azul. Em caso de rasura, passe um traco
sobre o conteudo a ser desconsiderado e prossiga o registro na sequéncia. Ndo sera permitido o uso de corretivo.

¢ A folha de respostas da prova discursiva ndo podera ser assinada, rubricada nem conter nenhuma palavra ou marca que identifique
o candidato, sob pena de anulagdo da prova. Sera admitida a assinatura apenas no campo apropriado.

¢ A folha de respostas sera o Unico documento valido para avaliagdo da prova discursiva. A folha para rascunho neste caderno de
prova é de preenchimento facultativo e ndo servira para avaliagdo.

A informacgao dos fluxos de caixa permite aos usudrios avaliar como a entidade do setor publico obteve recursos para
financiar suas atividades e a maneira como os recursos de caixa foram utilizados. Tais informagdes sao Uteis para fornecer aos
usuarios das demonstragdes contabeis informagdes para prestacdo de contas e responsabilizagdo (accountability) e tomada
de decisdo.

Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico. 92 Edigdo, 2021.

Considerando que o texto acima tenha carater exclusivamente motivador, redija um texto dissertativo acerca do tema a seguir.

Demonstracao dos fluxos de caixa (DFC) no setor publico

Ao elaborar seu texto, aborde, necessariamente, os seguintes aspectos:

a) definicdo dos termos caixa e equivalentes de caixa, a luz do MCASP 92 edi¢do; e
b) citacdo das categorias de atividades nas quais devem estar discriminados os fluxos de caixa na DFC do setor publico, com
um exemplo de cada categoria.



